

美國強行接管委石油 5大油企獲准重返

迄今賣油逾78億 資金存入美財政部新開賬戶



▼一艘為美國雪佛龍公司運輸石油的油輪9日停靠在委內瑞拉港口。路透社



▲委內瑞拉石油行業長期受美國干預。



路透社 ▲美國能源部長賴特12日親吻委內瑞拉原油樣品。

視頻截圖



▲美國能源部長賴特12日親吻委內瑞拉原油樣品。

視頻截圖

美國總統特朗普13日稱，他打算訪問委內瑞拉，並聲稱美國大型石油企業正在委內瑞拉開採石油。當天，美國財政部授權5家歐美石油公司恢復在委運營，但所有特許權使用費必須存入美國財政部指定賬戶。美國能源部長賴特日前訪問委內瑞拉，並當眾親吻石油樣品。他聲稱，委內瑞拉石油目前已經為美國帶來10億美元（約78億港元）收入，美方將繼續控制委石油收入。美國網友直言：「我們已經變成國際流氓，勒索其他國家以搶奪資源。」

【大公報訊】特朗普政府13日宣布放寬自2019年以來對委內瑞拉國石油產業的多項限制，允許歐美能源巨頭重返委國。特朗普稱，委內瑞拉臨時領導層「表現出色」，美國大型石油公司正在委內瑞拉開採石油，而委方將「獲得很大一部分收益」。他表示，自己打算訪問委內瑞拉，但還未決定何時前往。

美國財政部外國資產控制辦公室13日向英國石油



▲委內瑞拉民眾12日舉行集會，要求美國釋放馬杜羅夫婦。路透社

公司、蜆殼、美國雪佛龍、意大利埃尼、西班牙雷普索爾5家公司頒發許可證，授權它們在委內瑞拉開展石油和天然氣業務，但所有特許權使用費必須存入美國財政部指定的賬戶。來自美國財政部的許可證設有嚴格的「排他條款」，明確禁止俄羅斯、伊朗等國參與投資。

美能源部長親吻原油樣品

美國今年1月初突襲委內瑞拉並抓走委總統馬杜羅夫婦，此後宣布控制委石油收入。本月12日，賴特訪問委內瑞拉，與委內瑞拉代總統羅德里格斯會談並參觀石油生產設施。他聲稱，美國入侵委內瑞拉「並非因為石油」，但「他們擁有石油這一事實為我們提供了推動積極改革的強大工具」。賴特還當眾親吻了一個裝着委內瑞拉原油樣品的玻璃瓶。

賴特稱，委內瑞拉石油已運往美國煉油廠和歐洲，帶來10億美元（約78億港元）的收入，未來數月還將再增加50億美元。他表示，這筆資金將存入美國財政部控制的賬戶，資金不再流經卡塔爾。此前，美國政府在卡塔爾設立賬戶，規避資金可能被委內瑞拉債權人凍結的風險。賴特強調，對這筆資金的最終決定權屬於特朗普，「美國將繼續控制他們（委內瑞拉）的石油銷售和資金，直至委內瑞拉建立一個有代

表性的政府，讓我們重新獲得一個繁榮的、不對我們國家構成威脅的盟友」。特朗普此前表示，委方已同意用石油收入購買美國製造的產品。

儘管羅德里格斯已在美國施壓下簽署一項石油法改革相關法案，允許私人和外國投資委石油行業，但特朗普尚未承認羅德里格斯政府。美媒指出，這令美方「控制」的委內瑞拉石油收入最終去向變得更複雜。賴特稱，委內瑞拉或將在特朗普任期內舉行選舉並實現權力過渡。美國網友批評說，美國已變成「國際流氓」，勒索其他國家以搶奪資源。一名網友說：

「應該查一查特朗普的個人賬戶。」

美國封鎖 古巴陷能源危機雪茄節推遲

15日，美軍在印度洋攔截一艘名為「韋羅妮卡Ⅱ」號的油輪並登船檢查。據悉，這艘油輪可能曾運輸受美方制裁的伊朗和委內瑞拉石油，美軍從加勒比海一路追至印度洋。去年底，特朗普下令對所有進出委內瑞拉的受制裁油輪實施「全面封鎖」。隨着美方行動升級，依靠委內瑞拉供應石油的古巴陷入能源危機。特朗普還簽署行政令，威脅對向古巴提供石油的國家加徵關稅。古巴14日不得不宣布推遲原定24日至27日舉辦的哈瓦那雪茄節。新的活動日期尚未公布。哈瓦那雪茄節是全球雪茄領域最負盛名的活動，每年吸引來自約70個國家的上千人參與，為古巴政府帶來數百萬歐元收入。

劫掠委內瑞拉石油資源的同時，美國繼續在委附近海域襲擊所謂「販毒船」。美軍南方司令部13日稱，當天在加勒比海對一艘船隻實施打擊，打死3名「毒品恐怖分子」。去年9月以來，美軍已在加勒比海和東太平洋針對所謂「販毒船」發動至少38次襲擊，累計造成至少133人死亡，但從未提供任何能表明遇襲船隻涉毒的證據。

（綜合報道）

丹麥首相警告：

特朗普仍覬覦格陵蘭島

【大公報訊】據法新社報道：第62屆慕尼黑安全會議（慕安會）上，跨大西洋關係緊張問題尤顯顯眼。丹麥首相弗雷澤里克森14日警告說，美國總統特朗普覬覦格陵蘭島的野心並未改變。她重申，格陵蘭島民眾「不想成為美國人」，丹麥必須捍衛國家主權和民族自決權。

2月14日恰逢西方情人節，白宮當天在社交媒體發布一組賀卡，包括「被愛心包圍的格陵蘭島」等圖案。丹麥和格陵蘭島網友對此強烈不滿，一名網友諷刺說：「格陵蘭島已經對你說『不』了，就像愛爾蘭文件裏的受害女孩一樣。」弗雷澤里克森當天在慕安會上表示，圍繞格陵蘭島的爭端並未結束，特朗普謀求奪取該島的野心「絲毫未改」。被問到是否會給格陵蘭島「明碼標價」時，她明確拒絕，並強調國家主權和領土完整等議題無法妥協，格陵蘭島目前所面臨的壓力「不可接受」。

弗雷澤里克森和格陵蘭島自治政府總理尼爾森13日在慕安會期間與美國國務卿魯比奧舉行會談，但並未取得實質性進展。慕安會主席伊申格爾15日在閉幕致辭中說，會議期間充斥針對西方的深刻懷疑，即西方是否仍擁有相同價值觀、遵循相同規則、處在同一團隊。他特別提到丹麥和格陵蘭島參會者提出的警報。



▲美國丹麥14日在米蘭冬奧冰球賽場上舉起格陵蘭旗幟。

奧巴馬回應惡搞視頻 批特朗普「沒教養」

【大公報訊】據《國會山報》報道：美國總統特朗普日前在社交媒體發布人工智能



▲奧巴馬（左）批評特朗普發布涉種族歧視視頻的行為。

（AI）生成的視頻，將非裔前總統奧巴馬夫婦惡搞成猩猩，引發種族歧視爭議。奧巴馬14日首次回應此事，稱曾經約束美國公職人員的廉恥心和教養如今已蕩然無存。

奧巴馬14日接受一檔播客節目採訪，主持人科恩提到特朗普發布的視頻「把你的臉替換到猩猩身上」。奧巴馬回應說，大多數美國人對這種情況深感不安，「如今社會和電視上充斥着這類鬧劇……那些過去被認為必須保持一定教養、分寸感並尊重公職的人，現在似乎毫無廉恥之心，一切已蕩然無存」。他預測，此次事件將對共和黨中期選舉造成不利影響。



▲烏克蘭15日發布敖德薩遭俄羅斯無人機襲擊的照片。

澤連斯基抱怨：美國「總要烏克蘭讓步」

【大公報訊】綜合半島電視台、英國《獨立報》報道：美俄烏三方將於17日至18日在瑞士日內瓦就結束俄烏衝突舉行新一輪會談，俄烏在會談前夕繼續互相空襲。烏總統澤連斯基14日在慕尼黑安全會議（慕安會）上抱怨說，美國在談判中經常要求烏克蘭而不是俄羅斯作出讓步。

澤連斯基稱，有時感覺各方談論的東西「截然不同」，俄方經常談到美俄總統去年8月會晤時形成的「安克雷奇精神」，烏方只能猜測俄方的真實意圖；美方則經常回到「讓步」這一話題，但美方提到的讓步往往「只涉及烏克蘭而非俄羅斯」。俄烏的最大分歧在於頓涅茨克地區，俄方要求烏方全面

撤軍，烏方則拒絕單方面撤軍並要求美歐提供安全保障。澤連斯基14日透露，美方建議提供15年的安全保障，但烏方希望達成一項至少為期20年的協議。

澤連斯基還敦促歐盟提供一個烏克蘭入盟的日期，作為安全保障的一部分。歐盟外交與安全政策高級代表卡拉斯15日說，歐盟成員國尚未準備好向烏克蘭提供具體入盟日期，烏克蘭加入歐盟還有大量工作要做。

盧甘斯克地區領導人帕謝奇尼克14日說，該地區南部當天遭到烏克蘭無人機襲擊，造成19人受傷。烏方稱，敖德薩一棟居民樓遭到俄羅斯無人機襲擊，造成1人死亡。



▲烏克蘭15日發布敖德薩遭俄羅斯無人機襲擊的照片。

責任編輯：王可嘉 美術編輯：劉子康